

## Župni list

Rkt. Župe  
Uznesenja BDM  
Pregrada i  
Sv. Mirko Kostel  
BR.:241/2017  
19.11.2017.  
MOB. ŽUPNIK:  
091/381- 6210



## TRIDESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU

### Čitanje svetog Evangelja po Mateju

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prispodobu: »Čovjek, polazeći na put, dozva sluge i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan – svakomu po njegovoj sposobnosti. I otputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj naprotiv koji je primio jedan ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov. Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!' Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.' A pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobojaš se stoga, odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!' A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.' 'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu. Ondje će biti plać i škrgut zubi.' «**Riječ Gospodnja.**

### Uz Evangelje:

Bog je čovjeka obdario svojim darovima, svakog prema njegovoj sposobnosti. No, čovjek često zlorabi, prezire i ne iskorištava dane mu darove. Ljudi se često tuže na Boga da je nepravedan, okrutan i strog. Prispodoba o talentima nas na prvi pogled zbunjuje. Kao da brani etiku trgovačke spretnosti. Kako zagledati u čovjeka Boga, koji se u očima jednostavnog čovjeka pojavljuje kao strog, koji utjeruje ono što nije radio i traži da se njegov novac stavi kod novčara, a dobro znamo da je to i tada, kao i danas, uvijek riskantno. Kako predočiti poruku koju nam donosi današnja prispodoba, koja izgleda kao da hvali one koji znadu

dobro prevrtati novac? U ovoj prisposobi naglasak ne smijemo staviti na djela, na uspješnost u poslu. To su sve samo odrazi vremena u kojima je prisposoba izrečena. Njezina je poruka: nagrada odnosno kazna. Prisposoba je poziv na obraćenje u vidu konačnog suda. Poruka nadilazi granice priče, a ona je: "Prihvatiti Kraljevstvo, dar spasenja te ga učiniti djelatnim i učinkovitim!", a nagrada glasi: "Ući u radost Gospodara svoga." Kazna pak za ne-provođenje poruke govori da će one koji ne o poštuju zadanu riječ "Izbaciti van u tamu, gdje će biti plač i škrgut zubi." Pred Kristom sućem prolazi povorka onih koji su toliko dobra posijali u svijetom, koji su se trudili da svijet bude bolji, i njih čeka radost i mir u vječnom blaženstvu. Također, pred Kristom prolazi i povorka ravnodušnih, koji svoje vrijeme nisu iskoristili za izgradnju Kraljevstva Božjega. Današnja čitanja ispit su savjesti—kako se služimo Božjim darovima i što moramo činiti. Moramo biti budni i marljivi iščekujući Gospodina. Evanđelje nam donosi prisposobu o donošenju ploda i rada. Sto znače talenti? Talent i označuju Božju riječ koju ne smijemo zadržati za sebe, sakriti "u zemlju", nego je prenositi drugima. Talent i označuju milost vjere, kapital koji se uvećava jedino ukoliko ga čovjek dijeli kako bi dao ploda. Život je dar i milost, koja se povećava jedino darivanjem. U današnjem evanđelju ne treba previše mudrovati nad talentima, više je potrebno zalagati se za one koji nemaju tj. za siromašne i napuštene. Potrebno je iskoristiti Božje darove bez bojazni da će nam propasti, da će nam ih netko ukrasti, dok se razdajemo za dobro blišnjega i izgradnju boljega svijeta. Tko sakriva svoj talent "sluga je zli i lijeni", onaj koji u sebi zatvara dar vjere, pred strahom je da je ne izgubi. Moramo drugima svjedočiti svoju vjeru. U svom životu susrećemo braću u nevolji, potrebne. Ako im pomognemo, znak je da je Božje Kraljevstvo u nama i među nama. Prisjetimo se riječi islamskog mistika Al Ghazalia: "Vjera ima tri dimenzije: vjera je riječ u ustima, vjera je istina u srcu, vjera je djelovanje u djelima." Vjeru ispovijedamo ustima, srcem i djelima.

### **IZ PORUKE PAPE FRANJE O DANU SIROMAŠTVA:**

Siromaštvo ima lice žena, muškaraca i djece izrabljivanih zbog niskih interesa, gaženih izopačenom logikom moći i novca. - Blagoslovljene ruke koje se šire da prime siromaha i da im pomognu: to su ruke koje donose nadu. Blagoslovljene ruke koje nadilaze svaku barijeru kulture, vjeroispovijesti i nacionalnosti, izlijevajući ulje utjehe na rane čovječanstva. Blagoslovljene ruke koje se otvaraju ne tražeći ništa za uzvrat, bez „ako“, bez „međutim“ i bez „možda“: to su ruke po kojima na braću silazi Božji blagoslov. Pred nas se stavlja izazov, navodi se u poruci, izaći iz ravnodušnosti, sigurnosti i udobnosti koji su često povlaštena mjesta kulture blagostanja, kako bismo prepoznali da siromaštvo predstavlja također jednu vrijednost. „Siromaštvo znači jedno ponizno srce koja zna prihvatiti svoje stanje ograničenog i grešnog stvorenja kako bi se pobijedilo napast svemoći, koja nas zavarava da smo besmrtni. Kršćani naim znaju da je siromaštvo također poziv slijediti Isusa siromašna. Siromaštvo je stav srca koji priječi gledati na novac, karijeru, luksuz kao na ciljeve života i uvjete za sreću. Tako shvaćeno siromaštvo je mjerilo koje omogućuje prosuditi kako ispravno koristiti materijalna dobra kao i izgrađivati odnose s drugima koji neće biti egoistični i posesivni“, ističe se u poruci. Papa Franjo, u ovoj Poruci, ne skriva teškoće koje se javljaju prije svega u našim danima kad želimo jasno identificirati siromaštvo. On govori o „tisuću lica obilježenih patnjom, isključenošću, zlostavljanjima, nasiljima, mučenjima i zatvaranjima, ratom, lišavanjem

slobode i dostojanstva, neznanjem i nepismenošću, hitnim medicinskim situacijama i nezaposlenošću, trgovinom robljem i ropstvom, progonstvom i bijedom, prisilnom migracijom. Siromaštvo ima lice žena, muškaraca i djece izrabljivanih zbog niskih interesa, gaženih izopačenom logikom moći i novca. Kakav samo gorak i beskrajn popis možemo sastaviti kada tome pridodamo siromaštvo nastalo kao plod društvene nepravde, moralne degeneracije, pohlepe nekolicine izabраниh i opće ravnodušnosti!" „Blagoslovljene ruke koje se šire da prime siromaha i da im pomognu: to su ruke koje donose nadu. Blagoslovljene ruke koje nadilaze svaku barijeru kulture, vjeroispovijesti i nacionalnosti, izlijevajući ulje utjehe na rane čovječanstva. Blagoslovljene ruke koje se otvaraju ne tražeći ništa za uzvrat, bez „ako", bez „međutim" i bez „možda": to su ruke po kojima na braću silazi Božji blagoslov"

### **POKOPANI U NAŠOJ ŽUPI:**

**Alojzija Dobrin r. Golec:** rođ.17.1.1936. u G. Plemenščini, stan: Pirovac, umrla 10.11.2017., Vladimir—suprug. Pokopana 14.11.2017. u Pregradi. Suprugu Vladimiru, kćeri Višnji te ostaloj rodbini izražavam sućut.

**Uroš Petrović:** rođ. 31.7.1948. u Begovači (Garešnica), stan: Klokovec 146, umro 11.11.2017., Stefanija r. Glas—supruga. Pokopan 17.11.2017. u Pregradi. Supruzi Stefaniji, sinu Mladenu te ostaloj rodbini izražavam sućut.

**Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve što su činili za ovozemaljskog života nagradi ih u Vječnosti.**

## **ŽUPA SV. MIRKO—KOSTEL**

### **Poštovani župljani župe Sv. Mirka u Kostelu!**

U nedjelju, 12. studenog župnik Branko Bukvić hospitaliziran je u općoj bolnici Zabok (Bračak) zbog pada u crkvi. Nakon obrade u bolnici Bračak premješten je na rehabilitaciju u Krapinske Toplice. Nadamo se da će rehabilitacija završiti nakon nekoliko tjedana te će se župnik Branko vratiti prijašnjim dužnostima u župi Kostel. Za vrijeme boravka Vašeg župnika u bolnici i na rehabilitaciji, svećenici dekanata nastojat će potrebne službe u župi Kostel. Molimo Vas za razumijevanje, a župnika preporučam u Vaše molitve.

**Raspored misa u Kostelu** — Mise će se služiti radnim danom u 16:30, a nedjeljom u 11:00 sati (raspored i nakane misa i bit će upisane u listiću).

**U slučaju sprovoda** — poštovani župljani, prijavite sprovod pokojnika u Nisko-gradnji, koja će odrediti vrijeme ukopa, a oni će mene obavijestiti o terminu sprovoda.

**Izdavanje potrebnih župnih dokumenata** — dokumente ćete moći izvaditi radnim danom, kada će biti misa u Kostelu.

**Prikupljanje priloga za borove** — Prema običaju, od sljedeće nedjelje prikupljat će se prilozima za borove koji će biti u crkvi za vrijeme Božića.

<b>SRI 22.11.</b>	Sv. Cecilija	<b>16:30</b>	Stanko Horvat
<b>NED 26.11. KRIST KRALJ</b>	<b>Župna crkva Kostel</b>	<b>11:00</b>	Stjepan Hršak st. i ml., Ljubica, Barica Hršak * Vladimir Grilec (dar Mladena Gri- lec)

<b>PON 20.11</b>	Irena, Sanja	<b>18:00</b>	Stjepan, Miljenko gd. Mališ * Josip Svečak
<b>UTO 21.11.</b>	<b>Prikazanje BDM</b>	<b>18:00</b>	Eugenija, Leonard Grilec * Milan Miklaužek gd. * Milan Mrkus * Ivan Hustić gd. * Mirko, Ljuba Brezak * ob. Brezak, Storjak
<b>SRI 22.11.</b>	Sv. Cecilija	<b>18:00</b>	Milan gd. i ob. Kolar * Alojz Burić * Zlata Hrestak * Ivka, Stjepan, Marija, Ivan Hrestak, Juraj Podolšak
<b>ČET 23.11.</b>	Sv. Klement I., papa i mučenik	<b>17:30 18:00</b>	<b>KLANJANJE</b> Jožica Krušlin * Marija Rustan
<b>PET 24.11.</b>	Sv. Andrija Dung—Lac i dr.	<b>18:00</b>	Leopold Vrhovski * Vladimir Reiner * Franjo, Katica Gretić
<b>SUB 25.11.</b>	Sv. Katarina Aleksandrijska	<b>18:00</b>	Milan Klenovšak, Marija, Nikola Martinko * Katarina, Stjepan Skosples * Milena gd., Zdravko Maleš * Dragutin, Dragica Makar * Julijus, Matilda Hriberski, Vladimir Stamičar * Milica, Juraj Frankol

<b>NED</b>	<b>Župna crkva</b>	<b>8:00</b>	Ivan, Goran Svečnjak
<b><u>NEDJE. KRISTA KRALJA</u></b>	<b>Sv. Ana</b>	<b>9:30</b>	Josip, Hermina Vrhovski * Barica Mališ * ob. Golec, Antolić, Tepeš
<b>26.11.</b>	<b>Župna crkva</b>	<b>10:30 11:00</b>	<b><u>POBOŽNOST SVETE KRUNIČE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</u></b>
	<b>Župna crkva</b>	<b>18:00</b>	Stanko Horvat * August Kletečki gd. * Dragica Brezak * Mijo, ob. Šimun * Anastazija, Ljubomir Petrinić * Petar Šaranić * Dragica, Franjo Gajšak, Ignac Barić * Slavko, Petar, Viktorija Živičnjak * Zlata Hrestak * Franjo, Anka Špoljar

**U PETAK, 25. 11.** proslava je svete Katarine Aleksandrijske i župno je proštenje u župi Zagorska Sela. Sveta misa je u 11 sati.

### **SUSRET RODITELJA KOJI ŽELE KRSTITI DJECU:**

Susret će se održati **22. studenog u župnom dvoru** s početkom **u 19h.**

\*Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta.

**ŽUPNI VJERONAUČ:** Vjeronauk za prvopričesnike održava se u sljedećim terminima: **UTORKOM** u 16:00h i **SUBOTOM** u 8:30h. Kateheze za sakrament Svete Potvrde (Krizme) su: **UTORKOM** u 16:45h i **SUBOTOM** u 10:15h.